

Odborný měsíčník Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR
SOCIÁLNÍ SLUŽBY
www.socialnisluzby.eu

Z obsahu čísla září - říjen:

- Aktuální nabídka seminářů Institutu vzdělávání APSS ČR - 2. pololetí 2017
- Mgr. Veronika Hotová: Reportáž: Valnou hromadu FEANTSA tentokrát hostil polský Gdaňsk
- Mgr. Veronika Hotová: Konference APSS: Sociální služby nejen v Evropě (ale například i v Indii)
- Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA: Desatero pro rozvoj sociálních služeb v ČR
- Mgr. Marcela Hauke: Pečovatelská služba: Domácnost klienta jako zdroj možného ohrožení
- Představujeme radní pro oblast sociálních služeb v krajích: Karlovarský kraj
- Mgr. Roman Pešek: Psychoterapie v sociálních službách
- Mgr. Veronika Hotová: Seriál Putování za sociálními službami: Mezigenerační a dobrovolnické centrum TOTEM Plzeň
- SPECIÁLNÍ PŘÍLOHA: Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež
- PhDr. Pavel Čáslava, PaedDr. Petr Matuška, Ph.D.: Etické dilema: Klient s virovou hepatitidou typu B
- Ing. Daniela Lusková, MPA: Metodické kapitoly z kvality, 2. díl
- JUDr. Vladimír Hort: Právo: Kontrola z hlediska osobnostních práv zaměstnance, 2. díl
- Zařízení certifikovaná Značkou kvality
- Mgr. Katarína Haukvitzová: Veřejný ochránce práv: Odpovědnost zařízení pobytových sociálních služeb za věci svých klientů

Z domácího tisku

Očekávání lidí žijících s HIV/AIDS od sociální práce / Monika Bjeloničková

In: Sociální práce/Sociální práce. ISSN 1213-6204. Roč.17, č. 3 (2017), s. 5-22.

Článek poukazuje na to, že sociální práce může sehrávat klíčovou roli v organizování a poskytování služeb v oblasti prevence i vlastní pomoci lidem žijícím s HIV/AIDS a lidem touto nákazou ohroženým. Autorka chce k diskusi o rozvoji praxe sociální práce v této oblasti přispět podnětným zprostředkováním toho, jak je sociální práce a její role vnímána z perspektivy lidí žijících s HIV/AIDS. Článek přináší výsledky výzkumného projektu s názvem „Identifikace a analýza vnímaných sociálních důsledků života s HIV/AIDS“.

Podpora sociální práce přímo v obcích se vyplácí.

In: Práce a sociální politika. ISSN 0049-0962. Roč. 14, č. 6 (2017), s. 1.

V rámci projektu „Systémová podpora sociální práce v obcích“ pracovníci ministerstva spolupracují s 15 obcemi na zlepšení dostupnosti sociální práce pro současné i potencionální klienty. Poskytují metodickou pomoc a právní rady a také získávají informace o podmínkách a možnostech výkonu sociální práce v obcích.

Dostupné z: http://www.mpsv.cz/files/clanky/30805/Prace_socpol_06_17.pdf

Je sociální práce profesí, nebo zaměstnáním? / Igor Tomeš

In: Listy sociální práce. ISSN 2336-2332. Roč. 5, č. 10 (2017), s. 18-19.

Historie a současnost sociální práce, postavení sociální práce mezi ostatními humanistickými profesemi, status sociálního pracovníka v sou-

časnosti. Potřeba vzniku profesní komory a zákona, který by definoval profesní sociální práci v širším pojetí než současný zákon o sociálních službách.

Osobnostní faktory ovlivňující setrvání v bezdomovectví u mladých lidí / Marie Vágnerová, Jakub Marek, Ladislav Csémy

In: Sociální práce/Sociální práce. ISSN 1213-6204. Roč. 17, č. 3 (2017), s. 41-54.

Cílem studie bylo zjistit, jak žijí lidé, kteří byli před 5 lety bezdomovci, které osobnostní faktory přispívají k opětovnému začlenění do společnosti, a které spíše přispěly k setrvání v pozici bezdomovce. Z autory provedeného šetření vyplynulo, že k faktorům ovlivňujícím chronizaci bezdomovectví patří zejména negativní zkušenost z rodiny a s tím související absence jakéhokoliv zájmu, nedobré osobnostní vlastnosti a neschopnost nebo nezájem či neochota systematicky spolupracovat. Velmi významným negativním faktorem setrvání v bezdomovectví je také dlouhodobé užívání drog a alkoholu. Studie chce přispět k rozšíření teoretické a metodologické báze sociální práce a přinést podněty pro intervence u sociálně marginalizované skupiny.

Černí koně / Zdeněk Jirků

In: MŮŽEŠ. ISSN 1213-8908. č. 7-8 (2017), s. 16-18.

Černí koně jsou neziskový integrační projekt, který podporuje sportovní aktivity především postižených dětí. Založili kategorii postižených na „normálních“ cyklistických závodech horských kol, organizují velkou edukační tour, ve které přibližují život i sport lidem s handicapem veřejnosti, zejména dětem. V novém projektu Vitr ve vlasech se věnují stavbě dětských handbiků. Dostupné z: <http://www.muzes.cz/casopis/archiv/2017/cervenec-srpen-2017/>

Rodinná politika začíná na úrovni obcí / Michaela Adámková

In: Veřejná správa. ISSN 1213-6581. Roč. 28, č. 16 (2017), s. 8-9.

Opatrovnickví nezletilého poškozeného v trestním řízení a kompetence orgánů SPOD / Martin Cypris, Renata Musilová

In: Právo a rodina. - ISSN 1212-866X. - Roč.19, č.8 (2017), s. 1-4.

Výkon práv dítěte v rodičovském konfliktu (1.) / Romana Rogalewiczová.

In: Právo a rodina. - ISSN 1212-866X. - Roč.19, č.8 (2017), s. 16-21

Analýza zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě a jeho dopadů / Pavla Chmelová

In: Scientia et Societas. ISSN 1801-7118. Roč. 13, č. 2 (2017), s. 118-135.

Cílem článku je analýza zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě, s důrazem na identifikaci a zhodnocení dopadů na strukturu a fungování státní správy, a to primárně s ohledem na stanovené cíle zákona. Je zkoumáno, zda bylo dosaženo vyšší míry stability, profesionalizace a transparentnosti a jakým způsobem byla ovlivněna nabídková a poptávková strana trhu práce. Platové a jiné pracovní podmínky zaměstnanců ve služebním poměru a problematika jejich zaměstnávání jsou posuzovány také v kontextu alternativního zákoníku práce, jímž jsou upravovány pracovněprávní vztahy v soukromém sektoru a v některých oblastech veřejné správy.

Celé číslo časopisu dostupné z: http://files.sets.cz/200000231-6c07f6d012/2017_02_sets.pdf

Ze zahraničního tisku

Marketisation of Nordic Eldercare - Is the Model Still Universal? [Marketizace severské péče o staré lidi - Je model stále univerzální?] / Linda Moberg

In: Journal of Social Policy. ISSN 0047-2794. Roč. 46, č. 3 (2017), s. 603-621.

Cílem tohoto článku je analyzovat, zda zvýšené spolehlání se na marketizaci v poskytování sociální péče zpochybňuje univerzálnost péče o staré osoby ve Švédsku, Dánsku, Finsku a Norsku. Studie se zaměřuje na národní reformy pro zadávání zakázek a volbu poskytovatele uživatelem a analýzu jejich důsledků pro čtyři univerzalistické dimenze: rovnou inkluzi, veřejné financování, veřejné poskytování a komplexní využití.

„You can Spend Time... But not Necessarily be Bonding with Them“: Australian Fathers' Constructions and Enactments of Infant Bonding [„Můžete trávit čas... Ale nemusíte být nutně zapojeni“: Konstrukce a uzákonění kojeneckých vazeb australských otců] / Michelle Brady, Emily Stevens, Laetitia Coles, Maria Zadoroznyj, Bill Martin

In: Journal of Social Policy. ISSN 0047-2794. Roč. 46, č. 1 (2017), s. 66-90.

Vlády ve stále větší míře zavádějí politiky, které podporují rané zapojení otců do péče o děti. Výzkum však dosud systematicky nezkoumal pohledy a zkušenosti otců na zapojení do péče o velmi malé děti. Tato studie se zaměřuje na australské zkušenosti s brzkým zapojením otců do péče.